



第一百零六次会议

区规委会召开

本报讯(记者 盛余多)9月5日,区委书记向业顺主持召开区规委会第106次会议。

区领导施崇刚、余立祥、陈桥、康平、李恩华、胡光模、李学民、李玉梅参加会议。

会议审议了《重庆市中医药科技产业园保障性租赁住房项目方案设计》。会议指出,要进一步完善设计方案,优化外立面色彩、造型,让整体建筑更协调美观。要深入开展调研,精准摸清人群需求,促进保障性租赁住房供需匹配、产城融合,让更多人在园区中住有所居、安居乐业。要充分吸纳意见建议,优化方案细节,使项目更具操作性、更符合发展需要,推动保障性租赁住房高质量、高水平规划建设。

会议审议了《南川区残疾人康复服务中心项目方案设计》。会议指出,要牢固树立长远发展的战略意识,充分考虑项目建成后的社会效益和经济效益,进一步优化康复服务中心建设规模和功能布局,满足残疾人多层次多元化的需求。要算好投入产出账,积极向上争取资金,有序推动项目建设。

会议审议了《南川区清凉山游客集散服务中心方案设计》。会议指出,要进一步优化外观设计,体现乡村风貌特征,注重与周边环境的协调统一、完美融合。要进一步优化功能布局,坚持规模适度,提升经营效益,努力为游客提供更好更优质的服务。

会议还审议了《悦悦东方项目方案设计》《南川城投·时代规划方案设计》。

向业顺在调研康养产业发展、神龙峡旅游和石莲镇工作时指出 不断拓宽农民增收致富渠道 为全面推进乡村振兴增动力添活力

本报讯(记者 盛余多 陈路颖)9月5日~6日,区委书记向业顺调研康养产业发展、神龙峡旅游和石莲镇工作。他指出,要将旅游康养产业发展与全面推进乡村振兴有机结合,因地制宜延伸和拓展农业特色产业链条,积极推动旅游康养产业高质量发展,不断拓宽农民增收致富渠道,为全面推进乡村振兴增动力添活力。

区领导余立祥、李学民参加调研。向业顺先后走进广源避暑休闲村、良喻·国际养生谷、天星康养地块和天星度假区,详细了解康养产业规

划布局、发展运营以及土地资源利用等情况。他指出,要牢牢守住发展和生态两条底线,坚持保护优先、合理利用,充分依托我区生态优势与资源禀赋,加快推动康养项目建设,科学合理配置资源与配套项目,营造生态宜居的康养环境。要坚持规划引领,进一步优化康养产业发展格局,注重整体设计和一体化打造,努力把资源优势转化为发展胜势。要因地利制宜,立足特色产业优势,找准发展定位,抓好招商引资,精准对接市场需求,不断提升消费业态、激发消费活力、提升发展竞争力,全力推动康养产业

高质量发展。

在石莲镇,向业顺走进该镇肉牛养殖基地、生态鱼养殖基地,了解该镇产业规划和发展情况,认真听取基地负责人关于养殖模式、饲料喂养、粪污处理、市场销售等方面情况介绍。他指出,要因地制宜把握好产业发展方向,积极推进养殖产业实现规模化、标准化发展,带动更多农户增收。要坚持以市场为导向,不断提升畜牧渔业产品质量,用心做好防疫工作,确保畜牧渔业产品安全供应市场。要坚守环保底线,打造生态养殖,促进农业高质高效发展。

来到神龙峡景区,向业顺边走边看,详细了解景区规划建设、运营管理、现场服务、安全环保等情况。他指出,要坚持生态优先、绿色发展,切实将旅游产业发展与全面推进乡村振兴有机结合,推动农文旅深度融合,带动群众在家门口吃上“旅游饭”、走上致富路。要用心打造旅游产品,完善景区基础设施,提高旅游服务水平,切实提升景区的吸引力和承载力。要严格落实安全管理措施,完善工作预案,提升应急能力,坚决避免安全事故发生,让广大游客玩得安心放心。

渝湘复线高速公路巴彭段5标段 预制T梁架设完成



建设中的渝湘复线高速公路巴彭段5标段。

冉开鑫 摄

本报讯(记者 陈路颖 通讯员 向宣)9月3日,中国中铁四局六公司承建的重庆渝湘复线高速公路巴南至彭水5标段主线桥及匝道桥预制T梁全部架设完成。

渝湘复线高速公路巴南至彭水5标段全长6.931公里,主要结构物包括水江隧道、徐家坝大桥、大龙洞大桥、区间路基,水江枢纽互通。标段内共有预制T梁638片。

为确保T梁架设工作顺利推进,项目管理团队围绕目标任务精心组织、合理安排,严把安全质量关,强化标准化施工,扎实开展安全生产网格化、精细化管理,强化风险分级管控和隐患排查治理机制,对T梁现场施工动态、安全质量及文明施工进行全面管控。

据了解,渝湘复线高速公路总里程280公里,由巴南至彭水、彭水至酉阳、武隆至道真3条线路组成,平均桥隧比约80%。建成通车后,从重庆中心城区到酉阳和秀山,用时将缩短40分钟以上,将有效缓解既有渝湘高速公路交通压力,对进一步开发沿线旅游资源、推进文旅融合、带动沿线经济社会发展等具有重大推动作用。

“一号工程” 赛马比拼抓落实 我们区这样干

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

我区与海南国药生命医学科技有限公司签约

本报讯(记者 李崎君)9月4日,2023中国国际智能产业博览会重大招商项目签约仪式在重庆悦来国际会议中心举行。会上,我区与海南国药生命医学科技有限公司签约。

海南国药生命医学科技有限公司重点业务领域包括中药保健养生、康养旅游项目投资与运营、再

生医学康复医学项目、国家医疗生物科技战略发展等。接下来将依托我区现有产业基础和资源禀赋,充分发挥公司在生物医药及大健康产业领域的技术、资源、人才、管理等方面的优势,进一步促进我区生物医药康养产业高质量发展。

根据协议,双方将在区中医药产业科技园区规划建设集生命科

学研发、企业孵化、中试与生产、成果转化评价鉴定、生物技术项目展示分布、风险投资、国际交流、人员培训于一体的再生医学生命科技园。

同时,将整合中医药原材料、研发、生产、市场营销及文化传播的全链路优势,开辟中草药轻养生领域全新赛道,打造集“医、药、养、研”于一体的全方位“康养+养老”

精品服务,建设中医药康养中心。同时将建设以生物再生医学为核心,提供健康咨询、细胞理疗、机体抗衰、健康管理等多元形式的再生医学康养服务的再生医学细胞康养中心,并打造多种业态布局,为市民提供居住、休闲娱乐、学习交流、医疗护理、康体养生的多元配套设施的生活度假康养小镇。

重庆南川区:巧借山地资源打造户外运动“首选地”

□ 新华每日电讯记者 柯高阳

“5、4、3、2、1,砰!”一声令响,在重庆南川金佛山,绳索救援邀请赛参赛选手迅速攀着绳索向上攀爬。百米高空,蓝天、白云、青山为幕布,绳索为琴谱,选手作音符,如天降神兵般在空中奏响速度与力量的乐曲。

9月1日是第四届“金佛山·绳命LifeLine国际绳索救援邀请赛”首个比赛日,体能赛“百米上攀”比赛现场气氛热烈。选手们默契配合,快速从桥底攀爬至近百米高的桥面,观众加油鼓劲,对手观摩学习,呐喊声、欢呼声响彻山间。

金佛山,以雄、奇、险、峻而著称,拥有洞穴、峡谷、绝壁、湖泊以及云瀑、佛光、冰雪等众多地质奇观和气象奇观,是山地旅游、户外探险的天然沃土。“金佛山能模拟大部分户外救援可能遇到的场景,是国际精品体育赛事的绝佳举办地。”赛事总监郑凯说。

“百米上攀是绳索救援的传统保留项目,考验选手的体能、耐力以及队友间的默契度。”郑凯介绍,攀爬能力是绳索救援的基础,借由绳索,通过快速攀爬,尽快接近被困人员,减少被困时间,提升救援效率。

金佛山绳索救援邀请赛为期三天,来自比利时、日本等国家,中国台湾地区以及多个省市的22支专业救援队齐聚金佛山。他们当中,既有专业的消防救援力量,也有热爱探险的绳索救援爱好



参赛队员攀着绳索向上攀爬。

记者 甘昊昊 摄

者。在比赛中,着重考察了团队现场研判、救援计划、救援实战等综合协作救援能力。

今年是南川区自2018年以来举办的第四届“金佛山·绳命LifeLine国际绳索救援邀请赛”。目前,该赛事已经落户金佛山。

近年来,随着精致露营、房车生活、户外运动等“山系生活”的兴起,南川区顺势而为,因地制宜地开发出了一批户外运动特色项目,建成投入金佛山滑雪、漂流等山地户外运动项目55个、露营地83个、森林康养运动基地8个,不仅

切实提升了金佛山“含金量”,更开创了中国山地资源体旅融合发展新范式。

户外运动发展如火如荼,但其风险不容小觑,提升户外生存技能和急救技能迫在眉睫。在众多户外救援技能中,绳索救援以其灵活性和高效性备受青睐,如今,绳索已成为救援人员的必备工具之一。万丈高空、幽深洞穴、悬崖峭壁、荆棘密丛……只要是绳索能延伸的地方,生命就有了被延续的可能。

金佛山具有得天独厚的地理

优势,丰富的地质形态有助于构建多种救援场景,提升赛事实战化、专业化水平。接下来,南川区将继续围绕升级打造“全国户外运动首选目的地”目标,以赛促训,以赛强能,通过该赛事,引进先进的救援理念,展示专业的绳索救援技术,为国内外官方及民间救援队,提供国际化、高水平的救援技术交流平台,进一步促进中国与国际绳索救援技术的接轨,为户外运动保驾护航。

(原载《新华每日电讯》9月5日5版)